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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 121/X/4ª SL 

 
Aos dois dias do mês de Junho de 2009, pelas 15h00, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Desenvolvimento Regional (CAEIDR), na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento 

da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, tendo como Ordem 
do Dia os seguintes pontos: 

 
1. Apreciação e votação das actas nº 110 (14 Abril), 111 (21 Abril), 112 (22 Abril), 113 (29 Abril) e 

114 (05 Maio). 
2. Apreciação e votação do Relatório referente à Petição 147/X/1ª - "Criação do dia Nacional do 

cão" Rel: Dep. Helder Amaral (CDS-PP) 
3. Apreciação e votação do relatório referente à Petição 540/X/4ª - "Solicita a intervenção da 

Assembleia da República no sentido de a empresa EDP cumprir a Lei 12/2008 de 26 de 
Fevereiro." Rel: Dep. Helder Amaral (CDS-PP) 

4. Apreciação e votação do relatório referente à Petição 562/X/4ª - "Clarificação legislativa que crie 
condições à revitalização e fortalecimento na Região das Associações representativas das 
profissões." Rel: Depª. Alda Macedo (BE) 

5. Apreciação e votação do relatório referente à Petição 563/X/4ª - "Para que sejam excluídos do 
Regulamento de Reconhecimento Mútuo os artefactos de metais preciosos." Rel: Dep. Lúcio 
Ferreira (PS) 

6. Discussão do Projecto de Resolução 427/X/4ª (PCP) - "Cria um plano de emergência para o 
Distrito de Évora." 

7. Apreciação e votação do Parecer referente ao Projecto de Lei 773/X/4 (BE) - "Estabelece a 
protecção dos utentes vulneráveis nos serviços públicos essenciais de energia." Rel: Dep. Jorge 
Seguro (PS). 

8. Fixação de Redacções Finais: 
- Proposta de Lei nº 261/X/4ª (GOV) - Autoriza o Governo a estabelecer as normas a que devem obedecer 

o XV Recenseamento Geral da população e o V Recenseamento Geral da Habitação (Censos 2011). 
- Proposta de Lei 267/X/4ª (GOV) - "Autoriza o Governo a aprovar o Código Florestal." 

9. Distribuição da Proposta de Lei 293/X/4ª (GOV) - "Autoriza o Governo a criar um regime 
especial de aplicável às expropriações necessárias à concretização dos aproveitamentos 
hidroeléctricos integrados no Plano Nacional de Barragens de Elevado Potencial Hidroeléctrico 
(PNBEPH) e os aproveitamentos hidroeléctricos de Ribeiradio-Ermida, no rio Vouga, e do Baixo 
Sabor, no rio Sabor". 

10. Apreciação do pedido de audiência da Confederação Nacional da Agricultura – CNA (Proposta de 
Lei 269/X - Novo Regime do Arrendamento Rural) 

11. Outros assuntos: 
- Expediente 
- Informações 
 
 
No ponto 1 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação das actas nº 110 (14 Abril), 111 (21 

Abril), 112 (22 Abril), 113 (29 Abril) e 114 (05 Maio), a votação das actas n.º 110, 111, 113 e 114 foi 
adiada. A acta n.º 112 foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 
No ponto 2 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do Relatório referente à Petição 

147/X/1ª - "Criação do dia Nacional do cão", o Sr. Deputado Helder Amaral apresentou o relatório 
conforme o seu teor. O Sr. Deputado Manuel José Rodrigues saudou os peticionários, registando a 
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expectativa de surgimento de uma iniciativa legislativa sobre a matéria, pela importância crescente dos 
animais de companhia. Não havendo mais intervenções, o relatório foi votado e aprovado por 
unanimidade. 

 
No ponto 3 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação do relatório referente à Petição 

540/X/4ª - "Solicita a intervenção da Assembleia da República no sentido de a empresa EDP 
cumprir a Lei 12/2008 de 26 de Fevereiro”, o Sr. Deputado Helder Amaral apresentou o relatório, 
considerando ser uma matéria importante. A Sra. Deputada Rosário Águas sugeriu que o relatório fosse 
remetido à ERSE para que sobre ele se pronunciasse.  

O Sr. Deputado Agostinho Lopes considerou que o ponto 6 das Conclusões conferia uma interpretação 
restritiva das competências da Assembleia da República, tendo de seguida concordado com o envio do 
relatório à ERSE. 

O Sr. Deputado Helder Amaral concordou, igualmente, com o envio do relatório à ERSE, sugerindo 
ainda que este fosse remetido, para o mesmo fim, ao Sr. Ministro da Economia e da Inovação. Quanto ao 
ponto 6, deu conta de ser uma formulação jurídica. 

O Sr. Presidente questionou e obteve a anuência das restantes Grupos Parlamentares sobre estas 
propostas, bem como quanto à proposta adicional da Sra. Deputada Rosário Águas de envio do relatório ao 
peticionário para informação das diligências tomadas. 

Desta forma, o Sr. Deputado Helder Amaral concordou em reformular o relatório de modo a inserir as 
propostas aceites. 

 
O ponto 4 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do relatório referente à Petição 

562/X/4ª - "Clarificação legislativa que crie condições à revitalização e fortalecimento na Região 
das Associações representativas das profissões.", foi adiado para o final da reunião.   

 
No ponto 5 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do relatório referente à Petição 

563/X/4ª - "Para que sejam excluídos do Regulamento de Reconhecimento Mútuo os artefactos de 
metais preciosos.", o Sr. Deputado Lúcio Ferreira apresentou o relatório da petição. Não havendo 
intervenções, o relatório foi votado e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

  
O ponto 6 da Ordem do Dia, relativo à Discussão do Projecto de Resolução 427/X/4ª (PCP) - "Cria 

um plano de emergência para o Distrito de Évora" foi adiado para a reunião seguinte. 
 
O ponto 7 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do Parecer referente ao Projecto de 

Lei 773/X/4 (BE) - "Estabelece a protecção dos utentes vulneráveis nos serviços públicos 
essenciais de energia” foi, igualmente, adiado. 

 
No ponto 8 da Ordem do Dia, relativo à Fixação de Redacções Finais, foi aprovada por unanimidade a 

Redacção Final do Diploma referente à Proposta de Lei 261/X/4ª, tendo sido adiada a votação da 
Redacção Final do Diploma referente à Proposta de Lei 267/X/4ª. 

 
No ponto 9 da Ordem do Dia, referente à Distribuição da Proposta de Lei 293/X/4ª (GOV) - 

"Autoriza o Governo a criar um regime especial de aplicável às expropriações necessárias à 
concretização dos aproveitamentos hidroeléctricos integrados no Plano Nacional de Barragens de 
Elevado Potencial Hidroeléctrico (PNBEPH) e os aproveitamentos hidroeléctricos de Ribeiradio-
Ermida, no rio Vouga, e do Baixo Sabor, no rio Sabor", o GP do PSD ficou de indicar o(a) Deputado(a) 
responsável pela elaboração do parecer. 

 
No ponto 10 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação do pedido de audiência da Confederação 

Nacional da Agricultura – CNA (Proposta de Lei 269/X - Novo Regime do Arrendamento Rural), foi 
deliberado conceder a audiência, tendo sido nomeado o Sr. Deputado Jorge Almeida coordenador do 
Grupo de Trabalho para receber a entidade. 
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Voltando ao ponto 4 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do relatório referente à 
Petição 562/X/4ª - "Clarificação legislativa que crie condições à revitalização e fortalecimento na 
Região das Associações representativas das profissões", a Sra. Deputada Alda Macedo apresentou o 
relatório da petição, conforme o seu teor. O Sr. Deputado Jorge Seguro deu conta do acordo do GP do PS ao 
relatório, realçando o interesse do Sr. Deputado Jorge Almeida na matéria. Não havendo mais 
intervenções, o relatório foi votado e aprovado por unanimidade. 

 
No ponto 11 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, o Sr. Presidente informou sobre o 

convite da Associação Portuguesa de Leasing e Factoring para uma conferência, sobre o almoço com a AEP 
no âmbito do programa “Compro o que é Nosso” e dos desenvolvimentos do programa do Colóquio sobre 
Economia Portuguesa, tendo a Sra. Deputada Rosário Águas recordado ter sido proposta do GP do PSD 
convidar a Direcção da Associação Industrial do Minho como oradora num painel. O Sr. Deputado 
Agostinho Lopes recordou a proposta do PCP de convite a uma confederação de âmbito nacional para a 
Sessão de Abertura do Colóquio.  

 
O Sr. Deputado Agostinho Lopes questionou sobre a marcação da audição do Sr. Ministro da 

Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas, tendo o Sr. Presidente informado não haver ainda 
uma data definida. O Sr. Deputado Agostinho Lopes questionou, igualmente, sobre a audição do Presidente 
da Autoridade da Concorrência, tendo o Sr. Presidente recordado não estar ainda disponível o relatório de 
actividades de 2008. 

 
O Sr. Deputado Agostinho Lopes deu conta da informação a enviar pela APCER à CAEIDR, sugerindo o 

envio de um ofício a esta Associação manifestando a disponibilidade de receber informação nas matérias 
da competência da CAEIDR. 

 
A reunião foi encerrada às 16h10, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 2 de Junho de 2009. 
 
 
 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 
 
 

Rui Vieira 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 16 de Junho de 2009.  
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 
 

  Agostinho Lopes 
  Alda Macedo 
  Carlos Poço 
  David Martins 
  Hélder Amaral 
  Hortense Martins 
  Hugo Velosa 
  Jorge Seguro Sanches 
  José Luís Ferreira 
  Lúcio Ferreira 
  Miguel Ginestal 
  Rosário Águas 
  Rui Vieira 
  Ventura Leite 
  Carlos Lopes 
  Horácio Antunes 
  Jorge Almeida 
  Manuel José Rodrigues 
  Paula Cristina Duarte 
  Teresa Venda 

 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Afonso Candal 
 António Almeida Henriques 
 Magda Borges 
 Maria Idalina Trindade 
 Pedro Nuno Santos 
 Rita Miguel 

 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 
  Mendes Bota 


